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L’IRSN réalise régulièrement depuis 1988 des sondages auprès du public dans le domaine 

de la perception des risques et de la sécurité. Certaines parties du questionnaire sont 

maintenues d’un sondage à l’autre, autorisant un suivi dans le temps de certaines questions. 

Les résultats, largement diffusés, font l’objet d’un “baromètre IRSN de la perception des 

risques et de la sécurité”. 

 

LA PRESENTE ENQUETE 
Le terrain du sondage, confié à l’institut BVA (Brûlé-Ville Associés) a été réalisé du 11 au 22 

octobre 2004, au moyen d’une “enquête spécifique”, en face à face, auprès d’un échantillon 

de 1008 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, suivant 

la méthode des strates (habitat x région) et des quotas (sexe, âge de la personne interrogée 

et catégorie socioprofessionnelle du chef de famille). 

 
PRESENTATION DU RAPPORT  

Ce rapport fournit les principaux résultats du sondage. Il est divisé en six chapitres. 

 

• Le premier chapitre vise à établir une hiérarchie des problèmes actuels jugés les 

plus préoccupants, au plan social, puis pour l’environnement.   

• Le deuxième chapitre traite de la perception des risques en termes de risque pour 

la société, de la confiance accordée aux autorités françaises, et de la véracité des 

informations diffusées sur les risques. 

• Les opinions générales sur les experts scientifiques (rôle des experts, opinion sur 

les experts, qualité des experts, confiance en la science) constituent le troisième 

chapitre. 

• La perception des risques technologiques, industriels et naturels pour 

l’environnement (contrôle d’une installation à risque et demande de sécurité 

environnementale, acceptabilité des installations, situations catastrophiques en 

milieux naturels et industriels) fait l’objet du quatrième chapitre. 

• L’image de l’énergie nucléaire est regroupée au sein du cinquième chapitre . 

 
 

INTRODUCTION 
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NB : De façon générale, les valeurs numériques dans le rapport expriment un 
pourcentage du nombre total de personnes interrogées, sauf dans quelques cas où il 
s’agit de pourcentages de réponses exprimées (cf. questions à choix multiple des 
chapitres 1 et 4). 

 

Sont reportés en annexe : 

 

� le questionnaire, 

� la description de l’échantillon à l’aide des variables du signalétique, 

� la vérification du respect des quotas, 

� la liste des enquêtes IRSN utilisées pour présenter l’évolution des opinions.  

 

 
Référence du présent rapport 
M.H. EL JAMMAL, G. BAUMONT Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage d’octobre 2004. Note 
DSDRE/UGR 05/03, février 2005, IRSN. 
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S. CHARRON, H. MANSOUX, A. MILOCHEVITCH. Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de 
novembre 2001. Note SEGR 02/02, janvier 2002, IPSN. 
S. CHARRON, H. MANSOUX, J.BRENOT. Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage d’octobre 2000. 
Note SEGR 00/112, décembre 2000, IPSN. 
S. CHARRON, H. MANSOUX, J.BRENOT. Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage d’octobre 1999. 
Note SEGR 99/116, novembre 1999, IPSN. 
R. EGOUY, J. BRENOT, S. BONNEFOUS. Perception des risques et de la sécurité: résultats du sondage d’octobre 1998. 
Note SEGR 98/101, octobre 1998, IPSN. 
S. BONNEFOUS, R. EGOUY, J. BRENOT. Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de novembre 1997. 
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Depuis 1999, les rapports sont disponibles sur le site internet de l’IRSN : www.irsn.org (en 
page d’accueil, aller dans la rubrique « Dossiers » et dans la liste des thèmes proposés, 
choisir « perception des risques et de la sécurité ».  



PERCEPTION DES RISQUES ET  DE LA SECURITE 

BAROMETRE IRSN - OCTOBRE 2004 3

 
 
 
 
 
 

  
  
  
  
  
  
  

 

  
 

 
 
 

Chapitre 1 
 
PREOCCUPATIONS  
ACTUELLES 
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1.1 PREOCCUPATIONS DE SOCIETE  
"En France, parmi les problèmes actuels suivants, lequel est pour vous le plus préoccupant ? " 
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Résultats cumulés en octobre 2004 

 
NB : Les résultats cumulés correspondent à la somme des premier et second choix. C’est 
pourquoi le total des pourcentages de réponse est supérieur à 100. 
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Résultats cumulés en Novembre 2002 
 
NB : Les résultats cumulés correspondent à la somme des premier et second choix. C’est pourquoi le total des 
pourcentages de réponse est supérieur à 100. 
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Résultats cumulés en novembre 2001 
 
NB : Les résultats cumulés correspondent à la somme des premier et second choix. C’est pourquoi le total des 
pourcentages de réponse est supérieur à 100. 
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Résultats cumulés en octobre 2000 
 
NB : Les résultats cumulés correspondent à la somme des premier et second choix. C’est pourquoi le total des 
pourcentages de réponse est supérieur à 100. 
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Résultats cumulés en octobre 99 

 
NB : Les résultats cumulés correspondent à la somme des premier et second choix. C’est pourquoi le 
total des pourcentages de réponse est supérieur à 100. 
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Résultats cumulés en octobre 98 
 
NB : Le total des pourcentages de réponse est supérieur à 100, les interviewés pouvant citer 
deux choix. 
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1.2 PREOCCUPATIONS ENVIRONNEMENTALES  
) "Je vais vous citer un certain nombre de problèmes d’environnement. Quel est celui qui 

vous semble le plus préoccupant?" 
 
En octobre 2004 
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Résultats cumulés en octobre 2004 
 
NB : Les résultats cumulés correspondent à la somme des premier et second choix. C’est 
pourquoi le total des pourcentages de réponse est supérieur à 100. 
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Rappel des résultats cumulés en octobre 2000, novembre 2001 et novembre 2002 
NB : Les résultats cumulés correspondent à la somme des premier et second choix. C’est pourquoi le 
total des pourcentages de réponse est supérieur à 100. 
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Pour la présentation des résultats de ce chapitre, les résultats issus de 
l'enquête ont été regroupés de la façon suivante :  
 
Pour les risques pour la société :  

 
Elevés Très élevés 

Elevés 

Moyennement élevés Moyens 

Faibles Faibles 
Quasi-nuls 

Non réponse Ne sait pas, non réponse 
 
 

Pour la confiance dans les autorités et la vérité dite :  
 

Oui Oui, tout à fait 
Oui, assez 

+ ou – Plus ou moins 

Non Non, pas du tout 
Non, pas vraiment 

Non réponse Ne sait pas, non réponse 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Chapitre 2 
 
PERCEPTION  
DES RISQUES 
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2.1 RISQUES POUR LA SOCIETE 
) ‘‘Dans chacun des domaines suivants, considérez-vous que les risques pour les 

Français en général sont :” 
En octobre 2004 
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Evolution des risques pour la société 
 
Les « non-réponse » représentent de très faibles pourcentages (quelques %) sauf pour le radon dans les habitations. Elles ont 
été regroupées avec la modalité « Moyens ». En conséquence, pour le radon, la modalité « Moyens » n’est pas pertinente. 
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Les accidents de la route
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2.2 CONFIANCE DANS LES AUTORITES 
) “Avez-vous confiance dans les autorités françaises pour leurs actions de 

protection des personnes dans les domaines suivants ?” 
En octobre 2004 
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Evolution de la confiance accordée aux autorités 

 
Les “ non réponses ” représentent de très faibles pourcentages (quelques %) sauf pour le radon dans les habitations. 
Elles ont été regroupées avec la modalité “ + ou - d’accord ”. En conséquence, pour le radon, la modalité “ + ou - 
d’accord ” n’est pas pertinente. 
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2.3 VERITE DITE 
) “ Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous que l’on dit la vérité sur les 

dangers qu’il représente pour la population ?”   
En octobre 2004 
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Evolution de la vérité dite sur 
 

Les “ non réponses ” représentent de très faibles pourcentages (quelques %) sauf pour le radon dans les habitations. Elles ont 
été regroupées avec la modalité “ + ou - d’accord ”. En conséquence, pour le radon, la modalité “ + ou - d’accord ” n’est pas 
pertinente. 
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Les manipulations génétiques jusqu'en 2002
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Chapitre 3 
 
OPINIONS SUR  
L’EXPERTISE SCIENTIFIQUE 
L’E 
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3.1 A PROPOS DU ROLE DES EXPERTS SCIENTIFIQUES 
) “Je vais vous citer un certain nombre de propositions relatives au rôle des experts scientifiques 

Veuillez me donner votre avis selon l’échelle suivante. » 
PAS D’ACCORD Pas du tout d’accord et Pas vraiment d’accord 

+ OU  - D’ACCORD Plus ou moins d’accord 
D’ACCORD Assez d’accord et Tout à fait d’accord 

NON REPONSE Ne sait pas, non réponse 
En octobre 2004 
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En matière de risque, il est normal de prendre toutes
les précautions même lorsque les experts

scientifiques n'ont que des doutes 

Beaucoup de risques pourraient être diminués si les
entreprises et les administrations étaient mieux

organisées 

Dans leurs avis, les experts scientifiques doivent
aussi présenter les points de désaccord 

Les experts scientifiques doivent pouvoir guider la
recherche 

La France doit investir encore plus en matière de
recherche pour l'environnement 

Respecter les règles c'est le meilleur moyen de
diminuer un risque 

Un bon expert scientifique doit résister aux courants
politiques, médiatiques ou sociaux 

Tous ceux qui polluent doivent payer de fortes
amendes 

Il faut mettre à la portée de tous une information
compréhensible sur les risques des installations 

D'accord + ou - d'accord Pas d'accord
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Les experts scientifiques sont chargés d'évaluer les
risques mais pas de décider des orientations à

prendre 

Les experts scientifiques doivent prévoir les risques
avant même qu'on ne leur demande 

Les experts scientifiques sont de plus en plus
prudents 

Les avis des experts scientifiques sont utiles pour se
faire sa propre opinion 

Les autorités manquent d'efficacité pour protéger les
populations face à un risque 

Le public peut fournir des informations auxquelles
les experts scientifiques n'auraient pas pensé. 

En matière de risque, il est normal que les experts
scientifiques aient des avis différents 

La participation d'associations écologistes lors de la
réalisation d'une expertise est une bonne chose 

Les décideurs doivent prendre en compte la peur des
populations face à un risque 

Il faut être certain des avis des experts scientifiques
avant d'informer les populations 

C'est à l'Etat de financer les recherches en matière de
risque 

Les experts scientifiques sont trop souvent soumis à
des pressions économiques 

D'accord + ou - d'accord Pas d'accord Non réponse
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Les experts scientifiques sont en partie responsables de
l'usage - bon ou mauvais - de leurs avis 

Avec le progrès de la science, on maîtrise de plus en
plus les risques 

Il ne faut pas hésiter à fermer une entreprise qui pollue
même si cela supprime des emplois 

Les experts scientifiques doivent davantage tenir compte
de l'opinion de la population avant de rendre un avis 

Les associations sur l'environnement sont alarmistes 

 Pour être nommé expert scientifique, il faut satisfaire à
un ensemble de critères connus de tous 

Les experts scientifiques basent leurs jugements
uniquement sur des faits scientifiques 

Un expert scientifique n'est jamais indépendant 

Les décideurs politiques doivent toujours suivre les avis
des experts scientifiques 

Les citoyens doivent s'organiser eux-mêmes pour faire
entendre leur opinion aux experts scientifiques 

Il ne faut pas attendre les avis des experts scientifiques
pour agir 

Les décideurs politiques ne s'appuient pas assez sur les
experts scientifiques 

D'accord + ou - d'accord Pas d'accord Non réponse
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Les experts scientifiques prennent trop la place des
décideurs politiques 

On exagère le problème des risques d'accidents
industriels et de pollution 

Les experts scientifiques sont alarmistes 

Au nom de la protection de l'environnement, on met en
péril le développement économique de la France 

En France, les experts scientifiques émettent leurs avis
en tenant compte des préoccupations de la société 

Les avis scientifiques ne peuvent pas être compris par le
public 

Les experts scientifiques sont coupés du reste de la
société 

Il est normal que les avis des experts scientifiques ne
soient pas tous rendus publics 

Les experts scientifiques se cachent derrière la
complexité de leurs études pour ne pas communiquer

Informer sur un risque inquiète plus que ça ne rassure 

Les experts scientifiques sont trop spécialisés pour avoir
une vue large d'un problème 

Les associations écologistes ont maintenant une vraie
compétence dans le domaine des risques 

D'accord + ou - d'accord Pas d'accord Non réponse
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Evolutions 
 
(Les “ non réponses ” représentent de très faibles pourcentages (quelques %). Elles ont été regroupées avec la 
modalité “ + ou - d’accord ”). 
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Les experts scientifiques prennent trop la place des décideurs politiques 
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Les experts scientifiques doivent davantage tenir compte de l'opinion de la 
population avant de rendre un avis 
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Les experts scientifiques basent leurs jugements uniquement sur des faits 
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En matière de risque, il est normal que les experts scientifiques aient des avis 
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) “ Enfin, deux dernières propositions relatives au rôle de la science et des 

technologies ” 
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D'accord + ou - d'accord Pas d'accord Non réponse
 

 

Les années précédentes
Le développement de la science et des technologies 
génère plus de bénéfices que d'effets néfastes. 
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Le développement de la science et des technologies crée 
plus de risques qu'il n'en supprime. 
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“ Finalement, le développement de la science et des technologies crée plus de risques qu’il n’en supprime ”. 
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3.2 OPINION GLOBALE SUR LES EXPERTS SCIENTIFIQUES 
 
) “ De manière générale, avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion des experts 

scientifiques ? ” 
 
 

En octobre 2004 
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) “ Quelles sont pour vous les deux principales qualités d'un expert scientifique ? ” 

En premier 

45,6

0,8

1

7,4

19,3

26,3

22,6

22,6

24,4

17,2

7

0,8

0,3

4,7

0 20 40 60 80

Ne sait pas

Autre

Il est créatif

Il est réactif face à des
situations non prévues

Il dit honnêtement
comment il est arrivé à

ses conclusions

Il est indépendant dans
son jugement

Il est techniquement
compétent

En 2nd
En 1er

 
Résultats cumulés : Ces pourcentages correspondent à la somme des premier et 

second choix. C’est pourquoi le total des pourcentages de réponse est supérieur à 100. 
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son jugement

Il est techniquement
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Rappel des résultats cumulés en novembre 2002 
 

71,3

43,6

40,9

26,8

5,3

1
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Ne sait pas

Autre

Il est créatif

Il est réactif face à des situations non prévues

Il dit honnêtement comment il est arrivé à ses
conclusions

Il est indépendant dans son jugement

Il est techniquement compétent

 
 
En octobre 2000  
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4,6

12

45,2
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Il est pédagogue

Il répond honnêtement
aux questions

Il est indépendant
dans son jugement

Il est techniquement
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3.3 CONFIANCE EN LA SCIENCE 
 
) “ Diriez-vous qu’aujourd’hui, vous faites plus confiance ou moins confiance à la science 

qu’il y a une dizaine d’années ? ” 
 

En octobre 2004 
 

 

7,6
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Chapitre 4 
 
RISQUES TECHNOLOGIQUES  
ET NATURELS POUR  
L’ENVIRONNEMENT 
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 4.1 CONTROLE D’UNE INSTALLATION A RISQUE 
 
) “ Pour une installation qui présente des risques pour l’environnement et les populations 

avoisinantes, qui doit selon vous, contrôler ce qui se passe à l’extérieur de 
l’installation ? ” (une seule réponse possible) 

EN OCTOBRE 2004 
 

22,6

23,3

30,8

1,8

4,8

8,1

8,6

0 20 40

Ne sait pas

Un comité local de citoyens

Les organisations et associations non
gouvernementales

L'exploitant de l'installation

Les élus locaux (Conseil Régional, C.Général,
Municipalité)

Les pouvoirs publics aux niveaux national et local

Un comité d'experts scientifiques

 
En octobre 2000,  novembre 2001, 2002 et 2004 
La modalité de réponse « Un comité d’experts scientifiques » n’apparaît que depuis novembre 
2002. 
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4

8,7

5,8

9,2

20,4
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32

1,8
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8,6

8,1
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31

3,2
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33,9
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gouvernementales
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Les Pouvoirs Publics aux niveaux national et
local
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nov-04
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oct-00
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4.2 ACCEPTABILITE DES INSTALLATIONS 
 
) “ Accepteriez-vous de vivre près de ?” 

EN OCTOBRE 2004 

6,3
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9,9
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10,3

11,7
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19,8

26,1

29,2

42,4

92,5
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77,8

74,7

72
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50,1
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déchets chimiques
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EVOLUTIONS 
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 Accepter de vivre près d'une décharge d'ordures ménagères
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 Accepter de vivre près de lignes à haute tension

0

20

40

60

80

100

D90 B791 A92 O92 M93 M94 J95 S95 M96 N97 O98 O00 N01 N02 N04

%

NON
OUI
NON REPONSE

 
 
 

 Accepter de vivre près d'un  incinérateur de déchets ménagers
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4.3 PARTICIPATION A DES SEANCES D’INFORMATION 
 
) “ Seriez-vous prêt à consacrer du temps pour participer à des réunions d’information et 

de concertation sur les modes de gestion des installations à risques ?”  
 

Octobre 2004 
 

39,9

1

5,3

18,2

35,7

0 10 20 30 40

Ne sait pas, non réponse

Oui, quatre fois par an ou
plus

Oui, deux ou trois fois par
an

Oui, une fois par an

Non

 
Rappel novembre 2002 (en nov.2002, l’échelle de réponse était différente) 
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36
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3

7,1

8,3
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Ne sait pas, non réponse

Oui, plus d'une semaine
par an

Oui, une semaine par an
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par an

Oui, une journée par an
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) « Une structure réunissant des experts scientifiques, des décideurs politiques, des industriels, 
des associations, des citoyens et dont le but serait de s'occuper des situations à risques serait, 
selon vous... » 

 

En octobre 2004 
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1,6

1,9

5,2

48,1
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Très inutile
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Et quels seraient selon vous les avantages d'une telle structure ?  
 

En premier (% calculés sur les 921 personnes ayant répondu « très utile et plutôt 
utile » à la question précédente 

0,5

10,7

14,1

16,7

28,9

29

0 10 20 30 40 50

Ne sait pas

Faire émerger de nouveaux points de vue et idées

Faciliter les échanges entre les travailleurs d'une
installation à risque et les personnes habitant à

proximité

Avoir accès à des informations fiables

Contribuer à réduire les risques

Mieux identifier les risques
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Et en second 

1

14,4

15,9

19,2

24,3

25,2

0 10 20 30 40 50

Ne sait pas

Faire émerger de nouveaux points de vue et idées

Avoir accès à des informations fiables

Contribuer à réduire les risques

Mieux identifier les risques

Faciliter les échanges entre les travailleurs d'une
installation à risque et les personnes habitant à

proximité

 
Résultats cumulés en octobre 2004 
NB : Les résultats cumulés correspondent à la somme des premier et second choix. C’est pourquoi le total 
des pourcentages de réponse est supérieur à 100. 
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proximité

Contribuer à réduire les risques
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4.4 A PROPOS DES CATASTROPHES INDUSTRIELLES ET TECHNOLOGIQUES 
  
) “ Parmi les diverses activités industrielles ou technologiques suivantes, quelles sont 

celles qui selon vous, risquent le plus de provoquer un accident grave ou une 
catastrophe en France ?” (trois réponses possibles) 

 

En octobre 2004 
 

1,8

3,1

3,1

3,4

4,3

4,4

12,8

16,9

18,3
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0,4

0,9

1,8
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Ne sait pas

Le transport par rail

Les installations
militaires

Les barrages

Le transport aérien

La distribution de gaz
naturel

Les fabriques et dépôts
de feux d'artifices

Les laboratoires de
recherche biologique

Le transport par route

Les raffineries de pétrole

Les transports de
matières dangereuses

Le stockage des déchets
radioactifs

Les centrales nucléaires

Les installations
chimiques

 
NB : Pour chaque item, le pourcentage correspond au nombre de réponses exprimées pour cet 
item par rapport au nombre total des réponses exprimées (soit 3024) 
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En novembre 2002 

2,5

3

3,3

3,3

5,1

6

6

12,8

17,2
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0,2

0,2
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Le transport par rail

Les installations militaires

Le transport aérien
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La distribution de gaz naturel

Les fabriques et dépôts de feux d'artifice

Les laboratoires de recherche biologique

Les raffineries de pétrole

Le transport par route

Les transports de matières dangereuses

Le stockage des déchets radioactifs

Les installations chimiques

Les centrales nucléaires

 
NB : Pour chaque item, le pourcentage correspond au nombre de réponses exprimées pour cet item par rapport au nombre total des 
réponses exprimées (soit 3012) 

En octobre 2000 et novembre 2001 
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) “ La présence d’activités industrielles dangereuses en agglomération, peut conduire, 

en cas d’accident, à des catastrophes. A votre avis, que faut-il faire?” (Une seule 
réponse possible) 
En octobre 2004 

41,5
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15,9
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Ne sait pas

Apprendre aux riverains comment se protéger

Procéder au déménagement des riverains et faire
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qu'elles ne soient plus habitées…
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Interdire l'activité dans l'agglomération

 
 
 
Evolutions 
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En mai 1993 
 
 
) “ Certains accidents liés à des activités industrielles dangereuses, lorsqu’ils se 

produisent en agglomération, peuvent conduire, à des catastrophes. A votre avis, que 
faut-il faire?” (Une seule réponse possible) 
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Chapitre 5 
 
IMAGE  
DE L’ENERGIE NUCLEAIRE 
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) “ Quel est aujourd’hui, selon vous, l’argument le plus fort contre le nucléaire ?’’ 
 
En octobre 2004 et novembre 2002 
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) “ Quel est aujourd’hui, selon vous, l’argument le plus fort pour le nucléaire ? ” 
 

En octobre 2004 et novembre 2002 
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) "Habitez-vous à moins de 20 km d’une centrale nucléaire?" 
 

EN OCTOBRE 2004 ET NOVEMBRE 2002 
 

3

82,8

14,2
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Non
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)  " Existe-t-il à votre connaissance un lieu d'information proche de chez vous concernant 

les activités et les risques liés à cette installation ?" 
 

EN OCTOBRE 2004, POURCENTAGES CALCULES SUR LES 143 PERSONNES CONCERNEES 
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Annexes 
 
Le questionnaire 
La description de l’échantillon 
Le respect des quotas 
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QQUUEESSTTIIOONNNNAAIIRREE  GGRRAANNDD  PPUUBBLLIICC  

IIRRSSNN  --  PPEERRCCEEPPTTIIOONN  DDEESS  RRIISSQQUUEESS  
 

Carnet de route (pour les quotas) 

• C12 Quantité  
Z1b. ENQUETEUR :  SAISIR EN CLAIR LE NUMERO DU DEPARTEMENT DANS LEQUEL 
VOUS TRAVAILLEZ    
 
 ## 
 

Scénario Après 
SI Q12=NR ALORS ALLER Q12 
SI Q12=59O62 ALORS  Q17=1 
SI Q12=02O08O10O21O51O52O58O60O71O80O89 ALORS  Q17=2 
SI Q12=14O18O27O28O36O37O41O45O50O61O76 ALORS  Q17=3 
SI Q12=16O17O22O29O35O44O49O53O56O72O79O85O86 ALORS  Q17=4 
SI Q12=09O12O19O23O24O31O32O33O40O46O47O64O65O81O82O87 ALORS  Q17=5 
SI Q12=04O05O06O11O13O30O34O48O66O83O84 ALORS  Q17=6 
SI Q12=01O03O07O15O26O38O42O43O63O69O73O74 ALORS  Q17=7 
SI Q12=25O39O54O55O57O67O68O70O88O90 ALORS  Q17=8 
SI Q12=75O77O78O91O->95 ALORS  Q17=9 
si q12=20 alors aller q12 
 

 
 

• C13 Exclusive  
ENQUETEUR : CODER LA PREMIERE LETTRE DE LA COMMUNE   
 
 1 A à B 
 2 C à E 
 3 F à K 
 4 L à O 
 5 P à R 
 6 S à U 
 7 V à Z 
 

Scénario Après 
V2=Q13*100+Q12 
si q13=1o->7 alors Q14=V2 
 

 
 

• C14 Quantité  
QUESTION FILTRE   
 
 ##### 
 

Scénario Avant 
filtrer  
 

 
 

• C15 Exclusive  
ENQUETEUR : TAPER LES PREMIERES LETTRES DE LA COMMUNE OU A LIEU VOTRE  
      ENTRETIEN   
 
 

• C16 Exclusive  
Z1. Catégorie d'agglomération (report de la liste additionnelle des communes) : Rural 
<20.000 
20 à 99.000 
100.000 à 199.000 
200.000 et + 
Agglomération parisienne  
 
 1 Habitat 1 
 2 Habitat 2 
 3 Habitat 3 
 4 Habitat 4 
 5 Habitat 5 
 6 Habitat 6 

Scénario Avant 
Filtrer 
 
Scénario Après 

 
Scénario Inconditionnel 
quota 
 
• C17 Exclusive  

Z1c. Recodification automatique des départements :  
 
 1 NORD : 59-62 
 2 B.P. EST : 02-08-10-21-51-5 2-58-60-71-80-89  
 3 B.P. OUEST : 14-18-27-28-36-37-41-45-50-61-76  
 4 OUEST : 16-17-22-29-35-44-4 9-53-56-7 2-79-85-86  
 5 SUD OUEST : 09-12-19-23-24-31-32-33-40-46-47-64-65-81- 82-87  6
 MEDITERRANEE : 04-05-06-11-13-30-34-48-66-83-84  
 7 CENTRE EST : 01-03-07-15-26-38-42-43-63-69-73-74  
 8 EST : 25-39-54-55-57-67-68-7 0-88-90  
 9 R. PARIS : 75-77-78-91 à 95  

Scénario Avant 
Filtrer 
 
• C18 Quantité  

CODE INSEE  
 ##### 
 

Scénario Avant 
FILTRER 
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• C19 Exclusive  
Z2. FORME  
 1 FORME UNIQUE 

Scénario Avant 
FILTRER 
Scénario Inconditionnel 
SAISIR 1 
• C20 Exclusive  

Interview réalisée auprès ...  
 1 d'un  homme 
   2 d'une femme 

Scénario Inconditionnel 
quota 

 
• C21 Quantité  

Z3. Quel est votre âge ?  
ENQUETEUR : NOTER EN CLAIR  
 ## 
Scénario Après 

SI Q21=18o->24 ALORS  Q22=1 
SI Q21=25o->34 ALORS  Q22=2 
SI Q21=35o->49 ALORS  Q22=3 
SI Q21=50o->64 ALORS  Q22=4 
SI Q21=65o->99 ALORS  Q22=5 
C22 Exclusive  

Z3b. Recodification automatique de l'âge :  
 
 1 de 18 à 24 ans 
 2 de 25 à 34 ans 
 3 de 35 à 49 ans 
 4 de 50 à 64 ans 
 5 de 65 ans et plus 

Scénario Avant 
FILTRER  
 
Scénario Inconditionnel 
quota 
 
C23 Ouverte  

Z4. Quelle est la profession du chef de famille ? 
Quelle est sa fonction exacte ? 
 
ENQUETEUR : NOTER LA PROFESSION EN CLAIR AVEC TOUTES LES PRECISIONS 
NECESSAIRES SI CHOMEUR : NOTER LA PROFESSION ANTERIEURE SANS INDIQUER 
"au chômage" 
 
SI RETRAITE : NOTER EN CLAIR RETRAITE ATTENTION : SI RETRAITE 
VOUS NE DEVEZ ECRIRE EN CLAIR QUE RETRAITE SANS AUCUNE AUTRE PRECISION  
 

Scénario Avant 
 
• C24 Exclusive  

Z4b. ENQUETEUR : CODER LA PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE : 
"%T1"  
 1 Agriculteur (sans précision) 
 2 Agriculteur sur petite exploitation 
 3 Agriculteur sur moyenne exploitation 
 4 Agriculteur sur grande exploitation  
 5 Patron (sans précision) 
 6 Artisan 
 7 Commerçant ou assimilé 
 8 Chef d'entreprise de 10 salariés et plus 
 9 Profession intellectuelle supérieure (sans précision) 
 10 Profession libérale 
 11 Cadre de la fonction publique 
 12 Professeur, profession scientifique 
 13 Profession de l'information, des arts et spectacles 
 14 Cadre administratif ou commercial d'entreprise 
 15 Ingénieur, cadre technique d'entreprise  
 16 Profession intermédiaire (sans précision) 
 17 Instituteur ou assimilé 
 18 Profession intermédiaire de la santé et du travail social 
 19 Clergé, religieux 
 20 Profession intermédiaire administrative de la fonction publique 
 21 Profession intermédiaire administrative ou commerciale des entreprises 
 22 Technicien 
 23 Contremaître, agent de maîtrise 
 24 Employé (sans précision) 
 25 Employé civil, agent de service fonction publique 
 26 Policier, militaire 
 27 Employé administratif d'entreprise 
 28 Employé de commerce 
 29 Personnel des services directs aux particuliers 
 30 Ouvrier (sans précision) 
 31 Ouvrier qualifié de type industriel 
 32 Ouvrier qualifié de type artisanal 
 33 Chauffeur 
 34 Ouvrier qualifié, manutention, magasinage, transport 
 35 Ouvrier non qualifié de type industriel 
 36 Ouvrier non qualifié de type artisanal 
 37 Ouvrier agricole 
 38 Retraité (sans précision) 
 39 Retraité : Ancien agriculteur exploitant 
 40 Retraité : Ancien artisan, commerçant, chef d'entreprise 
 41 Retraité : Ancien cadre 
 42 Retraité : Ancienne profession intermédiaire 
 43 Retraité : Ancien employé 
 44 Retraité : Ancien ouvrier 
 45 Sans activité professionnelle (sans précision) 
 46 Chômeur n'ayant jamais travaillé 
 47 Militaire du contingent 
 48 Elève, étudiant 
 49 Autre inactif de moins de 60 ans (sauf retraité) 
 50 Autre inactif de 60 ans ou plus (sauf retraité) 
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Scénario Avant 
T1=Q23 
 
si q23="retraite" ou q23="retraité" ou q23="RETRAITE" ou q23="RETRAITEE" ou q23="retraitée" ou 
q23="retraitee"alors filtrer I1->37 
si q23="retraite" ou q23="retraité" ou q23="RETRAITE" ou q23="RETRAITEE" ou q23="retraitée" ou 
q23="retraitee"alors filtrer I45->50 
 
filtrer i47 
 
Scénario Après 
SI Q24=1o->4 ALORS Q25=1 
SI Q24=5o->15 ALORS Q25=2 
SI Q24=16o->23 ALORS Q25=3 
SI Q24=24o->29 ALORS Q25=4 
SI Q24=30o->37 ALORS Q25=5 
SI Q24=38o->50 ALORS Q25=6 
 
 
• C25 Exclusive  

Z4c. Recodification automatique de la profession du chef de famille : 
  
 1 Agriculteur 
 2 Artisan, commerçant, chef d'entreprise, cadre ou profession intellectuelle 
supérieure 
 3 Profession intermédiaire 
 4 Employé, personnel de service 
 5 Ouvrier 
 6 Retraité ou autre inactif 
 

Scénario Avant 
filtrer 
Scénario Inconditionnel 
quota 
 
 
• C26 Exclusive  

Z4d. Le chef de famille est-il : 
 
ENQUETEUR : ENUMERER %T2 
%T3  
 
 1 Inscrit à l'Agence Nationale pour l'Emploi (ANPE)  
 2 Salarié du secteur privé 
 3 Salarié du secteur public 
 4 A son compte 
 5 Inactif 
 

Scénario Avant 
SI Q24=38o->46o48o->50 alors filtrer 
T2=Q23 
T3=Q24 

 
SI Q24=38o->46o48o->50 alors q26=5 
 
si q24=1o->4o6o7o10 alors filtrer q26i2e3e5 
si q24=25o26o11 alors q26=3 
si q24=25o26o11 alors filtrer 
si q24=5o8o9o12o->18o21o->23 alors filtrer q26i5 
si q24=24o27o->37 alors filtrer Q26i4e5 
si q24=19 alors filtrer q26i4e5 
si q24=20 alors filtrer q26i2e5 
 

 
 

• C27 Exclusive  
Z5. Etes-vous le chef de famille ?  
 
 1 OUI 
 2 NON 

 
 
• C28 Ouverte  

Z6. Quelle est votre profession ? 
Quelle est votre fonction exacte ? 
 
ENQUETEUR :  NOTER LA PROFESSION EN CLAIR SI CHOMEUR : NOTER LA 
PROFESSION ANTERIEURE SANS INDIQUER "au chômage" 
 
SI RETRAITE : NOTER EN CLAIR RETRAITE ATTENTION : SI RETRAITE 
VOUS NE DEVEZ ECRIRE EN CLAIR QUE RETRAITE SANS AUCUNE AUTRE PRECISION  
Scénario Avant 

SI Q27=2 ALORS POSER 
 
• C29 Exclusive  

Z6b. ENQUETEUR : CODER LA PROFESSION DE L'INTERVIEWE 
"%T1"  
 
 1 Agriculteur (sans précision) 
 2 Agriculteur sur petite exploitation 
 3 Agriculteur sur moyenne exploitation 
 4 Agriculteur sur grande exploitation  
 5 Patron (sans précision) 
 6 Artisan 
 7 Commerçant ou assimilé 
 8 Chef d'entreprise de 10 salariés et plus 
 9 Profession intellectuelle supérieure (sans précision) 
 10 Profession libérale 
 11 Cadre de la fonction publique 
 12 Professeur, profession scientifique 
 13 Profession de l'information, des arts et spectacles 
 14 Cadre administratif ou commercial d'entreprise 
 15 Ingénieur, cadre technique d'entreprise  
 16 Profession intermédiaire (sans précision) 
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 17 Instituteur ou assimilé 
 18 Profession intermédiaire de la santé et du travail social 
 19 Clergé, religieux 
 20 Profession intermédiaire administrative de la fonction publique 
 21 Profession intermédiaire administrative ou commerciale des entreprises 
 22 Technicien 
 23 Contremaître, agent de maîtrise 
 24 Employé (sans précision) 
 25 Employé civil, agent de service fonction publique 
 26 Policier, militaire 
 27 Employé administratif d'entreprise 
 28 Employé de commerce 
 29 Personnel des services directs aux particuliers 
 30 Ouvrier (sans précision) 
 31 Ouvrier qualifié de type industriel 
 32 Ouvrier qualifié de type artisanal 
 33 Chauffeur 
 34 Ouvrier qualifié, manutention, magasinage, transport 
 35 Ouvrier non qualifié de type industriel 
 36 Ouvrier non qualifié de type artisanal 
 37 Ouvrier agricole 
 38 Retraité (sans précision) 
 39 Retraité : Ancien agriculteur exploitant 
 40 Retraité : Ancien artisan, commerçant, chef d'entreprise 
 41 Retraité : Ancien cadre 
 42 Retraité : Ancienne profession intermédiaire 
 43 Retraité : Ancien employé 
 44 Retraité : Ancien ouvrier 
 45 Sans activité professionnelle (sans précision) 
 46 Chômeur n'ayant jamais travaillé 
 47 Militaire du contingent 
 48 Elève, étudiant 
 49 Autre inactif de moins de 60 ans (sauf retraité) 
 50 Autre inactif de 60 ans ou plus (sauf retraité) 
 

Scénario Avant 
si q27=2 ALORS POSER 
!si q26=1 alors q28=q23 
T1=Q28 
si q21>59 alors filtrer i49 
si q21<60 alors filtrer i50 
si q28="retraite" ou q28="retraité" ou q28="RETRAITE" ou q28="RETRAITEE" ou q28="retraitée" ou 
q28="retraitee"alors filtrer I1->37 
si q28="retraite" ou q28="retraité" ou q28="RETRAITE" ou q28="RETRAITEE" ou q28="retraitée" ou 
q28="retraitee"alors filtrer I45->50 
filtrer i47 
Scénario Après 
SI Q29=1o->4 ALORS Q30=1 
SI Q29=5o->15 ALORS Q30=2 
SI Q29=16o->23 ALORS Q30=3 
SI Q29=24o->29 ALORS Q30=4 
SI Q29=30o->37 ALORS Q30=5 
SI Q29=38o->50 ALORS Q30=6 

C30 Exclusive  
Z6c. Recodification automatique de la profession de l'interviewé : 
  
 1 Agriculteur 
 2 Artisan, commerçant, chef d'entreprise, cadre ou profession intellectuelle 
supérieure 
 3 Profession intermédiaire 
 4 Employé, personnel de service 
 5 Ouvrier 
 6 Retraité ou autre inactif 

Scénario Avant 
filtrer 
C31 Exclusive  

Z6d. Etes-vous : 
%T1 %T2 
%T3  
 
 1 Inscrit à l'Agence Nationale pour l'Emploi (ANPE)  
 2 Salarié du secteur privé 
 3 Salarié du secteur public 
 4 A son compte 
 5 Inactif 

Scénario Avant 
SI Q27=2 et Q29<>38e->46e48e->50 ALORS POSER 
si q27=1 et q26=1->5 alors q31=q26 
T2=Q28 
T3=Q29 
si q30=38o->46o48o->50 alors filtrer 
si q30=38o->46o48o->50 alors q31=5 
si q29=1o->4o6o7o10 alors filtrer q31i2e3e5 
si q29=11o25o26 alors q31=3 
si q29=11o25o26 alors filtrer 
si q29=5o8o9o12o->18o21o->23 alors filtrer q31i5 
si q29=19 alors filtrer q31i4e5 
si q29=20 alors filtrer q31i2e5 
si q29=24o27o->37 alors filtrer Q31i4e5 
• C32 Quantité  

TOP CARACTERISTIQUE QUOTA   
 ###### 

Scénario Avant 
filtrer 
Scénario Inconditionnel 
TOP 71 
 
• Q33 Quantité  

TOPI QUESTIONNAIRE  
 ##### 
 

Scénario Avant 
FILTRER 

 
Scénario Inconditionnel TOPI 42 
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Début du questionnement sur les risques 
 

• Q34 B1 Exclusive  
B1. En France, parmi les problèmes actuels suivants, lequel est pour vous le plus préoccupant 
? En premier ? En second ? 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER  
 1 La dégradation de l'environnement 
 2 L'insécurité 
 3 Les risques nucléaires 
 4 Les accidents de la route 
 5 Le chômage 
 6 La misère et l'exclusion 
 7 Le SIDA 
 8 Les risques alimentaires 
 9 Le terrorisme 
 10 Les toxicomanies (drogue, alcoolisme, tabagisme...) 
 11 Les risques chimiques 
 12 Les conséquences de la mondialisation 
 13 Les maladies professionnelles 
 14 Les bouleversements climatiques 
 15 (NSP) 
1 1er cité 
2 2ème cité 

Scénario Avant 
SI S1=1->14 alors filtrer s2i1->14 
 
Scénario Après 
si s1=15 alors aller q'B2' 

 
• Q35 B2 Exclusive  

B2. Je vais vous citer un certain nombre de problèmes d'environnement. Quel est celui qui 
vous semble le plus préoccupant  ? En premier ? En second ? 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER  
              1       La disparition d'espèces animales 
 2 La destruction des forêts 
 3 L'effet de serre (réchauffement de l'atmosphère) 
 4 La pollution de l'eau 
 5 La diminution de la couche d'ozone 
 6 La pollution de l'air 
 7 Les nuisances sonores 
 8 La dégradation des paysages 
 9 La pollution des sols 
 10 Les dommages liés aux catastrophes naturelles 
 11 (NSP) 
1 1er cité 
2 2ème cité 
 
 

Scénario Avant 
SI S1=1->10 alors filtrer s2i1->10 

 
Scénario Après 

si s1=11 alors aller q'R1' 
 
 

 
 

• Q38 R1 Exclusive  
R1. Dans chacun des domaines suivants, considérez-vous que les risques pour les Français en 
général sont : 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER  
 - 1 SEULE REPONSE  
 
 1 Quasi-nuls 
 2 Faibles 
 3 Moyens 
 4 Elevés 
 5 Très élevés 
 6 (NSP) 
 
1 La drogue 
2 Les déchets radioactifs 
3 Le SIDA 
4 La pollution atmosphérique 
5 Les centrales nucléaires 
6 La pollution des lacs, des rivières et des mers 
7 Les produits alimentaires 
8 Les déchets chimiques 
9 Le tabagisme des jeunes 
10 Les inondations 
11 Les retombées radioactives en France de l'accident de Tchernobyl 
12 Le terrorisme 
13 Les OGM (Organismes Génétiquement Modifiés) 
14 Les accidents de la route 
15 Le radon dans les habitations 
16 Les installations chimiques 
17 Les incinérateurs de déchets ménagers 
18 Le transport des matières dangereuses 
19 L'alcoolisme 
20 Les antennes de réseau pour téléphones portables 
21 Les radiographies médicales 
22 Les maladies professionnelles 
23 Les pesticides 
24 Le bruit 
25 Les accidents domestiques 
26 La canicule 
27 L'obésité des jeunes 
 

Scénario Inconditionnel 
alea s1->27 
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• Q39 R2 Exclusive  
R2. Avez-vous confiance dans les autorités françaises pour leurs actions de protection des 
personnes dans les domaines suivants ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER - 1 SEULE REPONSE  
 
 1 Non,  pas du tout 
 2 Non, pas vraiment 
 3 Plus ou moins 
 4 Oui, assez 
 5 Oui, tout à fait 
 6 (NSP) 
 
1 La drogue 
2 Les déchets radioactifs 
3 Le SIDA 
4 La pollution atmosphérique 
5 Les centrales nucléaires 
6 La pollution des lacs, des rivières et des mers 
7 Les produits alimentaires 
8 Les déchets chimiques 
9 Le tabagisme des jeunes 
10 Les inondations 
11 Les retombées radioactives en France de l'accident de Tchernobyl 
12 Le terrorisme 
13 Les OGM (Organismes Génétiquement Modifiés) 
14 Les accidents de la route 
15 Le radon dans les habitations 
16 Les installations chimiques 
17 Les incinérateurs de déchets ménagers 
18 Le transport des matières dangereuses 
19 L'alcoolisme 
20 Les antennes de réseau pour téléphones portables 
21 Les radiographies médicales 
22 Les maladies professionnelles 
23 Les pesticides 
24 Le bruit 
25 Les accidents domestiques 
26 La canicule 
27 L'obésité des jeunes 
 

Scénario Inconditionnel 
alea s1->27 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
• Q40 R3 Exclusive  

R3. Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous que l'on dit la vérité sur les dangers 
qu'il représente pour la population ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER - 1 SEULE REPONSE  
 
 1 Non,  pas du tout 
 2 Non, pas vraiment 
 3 Plus ou moins 
 4 Oui, assez 
 5 Oui, tout à fait 
 6 (NSP) 
 
1 La drogue 
2 Les déchets radioactifs 
3 Le SIDA 
4 La pollution atmosphérique 
5 Les centrales nucléaires 
6 La pollution des lacs, des rivières et des mers 
7 Les produits alimentaires 
8 Les déchets chimiques 
9 Le tabagisme des jeunes 
10 Les inondations 
11 Les retombées radioactives en France de l'accident de Tchernobyl 
12 Le terrorisme 
13 Les OGM (Organismes Génétiquement Modifiés) 
14 Les accidents de la route 
15 Le radon dans les habitations 
16 Les installations chimiques 
17 Les incinérateurs de déchets ménagers 
18 Le transport des matières dangereuses 
19 L'alcoolisme 
20 Les antennes de réseau pour téléphones portables 
21 Les radiographies médicales 
22 Les maladies professionnelles 
23 Les pesticides 
24 Le bruit 
25 Les accidents domestiques 
26 La canicule 
27 L'obésité des jeunes 
 

Scénario Inconditionnel 
alea s1->27 
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Q41 D1 Exclusive  
D1. Je vais vous citer un certain nombre de propositions relatives au rôle des experts 
scientifiques. Veuillez me donner votre avis selon l'échelle suivante. 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER - 1 SEULE REPONSE Enfin, deux 
dernières propositions relatives au rôle de la science et des technologies. 
 
ENQUETEUR : ENUMERER - MONTRER ECRAN  
 
 1 Pas du tout d'accord 
 2 Pas vraiment d'accord 
 3 Plus ou moins d'accord 
 4 Assez d'accord 
 5 Tout à fait d'accord 
 6 (NSP) 
1 Il faut être certain des avis des experts scientifiques avant d'informer les populations  
2 Tous ceux qui polluent doivent payer de fortes amendes  
3 Un expert scientifique n'est jamais indépendant  
4 Informer sur un risque inquiète plus que ça ne rassure  
5 La participation d'associations écologistes lors de la réalisation d'une expertise est une 
bonne chose  
6 Les experts scientifiques sont trop spécialisés pour avoir une vue large d'un problème
  
7 Les experts scientifiques se cachent derrière la complexité de leurs études pour ne pas 
communiquer 
8 Il ne faut pas hésiter à fermer une entreprise qui pollue même si cela supprime des 
emplois  
9 Les avis des experts scientifiques sont utiles pour se faire sa propre opinion  
10 Les experts scientifiques doivent pouvoir guider la recherche  
11 En matière de risque, il est normal de prendre toutes les précautions même lorsque les 
experts scientifiques n'ont que des doutes  
12 Il faut mettre à la portée de tous une information compréhensible sur les risques des 
installations  
13 Les experts scientifiques sont coupés du reste de la société  
14 Respecter les règles c'est le meilleur moyen de diminuer un risque  
15 Les experts scientifiques doivent prévoir les risques avant même qu'on ne leur 
demande  
16 Les décideurs politiques doivent toujours suivre les avis des experts scientifiques  
17 Le public peut fournir des informations auxquelles les experts scientifiques n'auraient 
pas pensé.  
18 Un bon expert scientifique doit résister aux courants politiques, médiatiques ou sociaux
  
19 Avec le progrès de la science, on maîtrise de plus en plus les risques  
20 En matière de risque, il est normal que les experts scientifiques aient des avis différents
  
21 Les experts scientifiques sont en partie responsables de l'usage - bon ou mauvais - de 
leurs avis  
22 Les associations sur l'environnement sont alarmistes  
23 Les experts scientifiques sont alarmistes  
24 Au nom de la protection de l'environnement, on met en péril le développement 
économique de la France  
25 Dans leurs avis, les experts scientifiques doivent aussi présenter les points de 
désaccord  

26 Les citoyens doivent s'organiser eux-mêmes pour faire entendre leur opinion aux 
experts scientifiques  
27 Les experts scientifiques sont trop souvent soumis à des pressions économiques  
28 Beaucoup de risques pourraient être diminués si les entreprises et les administrations 
étaient mieux organisées  
29 Les experts scientifiques prennent trop la place des décideurs politiques  
30 Les experts scientifiques sont chargés d'évaluer les risques mais pas de décider des 
orientations à prendre  
31 Les décideurs doivent prendre en compte la peur des populations face à un risque  
32 C'est à l'Etat de financer les recherches en matière de risque  
33  Pour être nommé expert scientifique, il faut satisfaire à un ensemble de critères 
connus de tous  
34 Il est normal que les avis des experts scientifiques ne soient pas tous rendus publics  
35 En France, les experts scientifiques émettent leurs avis en tenant compte des 
préoccupations de la société  
36 Il ne faut pas attendre les avis des experts scientifiques pour agir  
37 Les autorités manquent d'efficacité pour protéger les populations face à un risque  
38 Les avis scientifiques ne peuvent pas être compris par le public  
39 Les experts scientifiques basent leurs jugements uniquement sur des faits scientifiques
  
40 On exagère le problème des risques d'accidents industriels et de pollution  
41 Les décideurs politiques ne s'appuient pas assez sur les experts scientifiques  
42 Les experts scientifiques doivent davantage tenir compte de l'opinion de la population 
avant de rendre un avis  
43 La France doit investir encore plus en matière de recherche pour l'environnement  
44 Les experts scientifiques sont de plus en plus prudents  
45 Les associations écologistes ont maintenant une vraie compétence dans le domaine 
des risques  
46 Le développement de la science et des technologies génère plus de bénéfices que 
d'effets néfastes.  
47 Le développement de la science et des technologies crée plus de risques qu'il n'en 
supprime.  
 

Scénario Avant 
si s=1->45 alors afficher Z1 
si s=46o47 alors afficher Z2 

 
Scénario Inconditionnel 
ALEA S1->45 
ALEA S46->47 
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Q42 D2 Exclusive  
D2. Quelles sont pour vous les deux principales qualités d'un expert scientifique ? En premier ? 
En second ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER  
 
 1 Il est indépendant dans son jugement 
 2 Il est techniquement compétent 
 3 Il dit honnêtement comment il est arrivé à ses conclusions 
 4 Il est réactif face à des situations non prévues 
 5 Il est créatif 
 6 (Autre) 
 7 (NSP) 
 
1 1er cité 
2 2ème cité 
 

Scénario Avant 
SI S1=1->5 alors filtrer s2i1->5 

 
Scénario Après 
si s1=7 alors aller q'D3' 

 
 

• Q43 D3 Exclusive  
D3. De manière générale, avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion des experts 
scientifiques ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER - 1 SEULE REPONSE  
 
 1 Très bonne 
 2 Bonne 
 3 Ni bonne, ni mauvaise 
 4 Mauvaise 
 5 Très mauvaise 
 6 (NSP) 
 
 

• Q44 D4 Exclusive  
D4. Diriez-vous qu'aujourd'hui, vous faites plus confiance ou moins confiance à la science qu'il 
y a une dizaine d'années ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER - 1 SEULE REPONSE  
 
 1 Beaucoup plus confiance 
 2 Plus confiance 
 3 Autant confiance 
 4 Moins confiance 
 5 Beaucoup moins confiance 
 6 (NSP) 
 
 

Q45 V1 Exclusive  
V1. Pour une installation qui présente des risques pour l'environnement et les populations 
avoisinantes, qui doit selon vous, contrôler ce qui se passe à l'extérieur de l'installation ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER - 1 SEULE REPONSE  
 
 1 Les pouvoirs publics aux niveaux national et local 
 2 Les élus locaux (Conseil Régional, Conseil Général, Municipalité) 
 3 Les organisations et associations non gouvernementales 
 4 Un comité local de citoyens 
 5 L'exploitant de l'installation 
 6 Un comité d'experts scientifiques 
 7 (NSP) 
 
 
 

• Q47 V3 Exclusive  
V3. Accepteriez-vous de vivre près %S  ? 
 
ENQUETEUR : ENUMERER  
 
 1 OUI 
 2 NON 
 3 (NSP) 
 
1 d'une centrale nucléaire 
2 d'une installation chimique importante 
3 d'un site de stockage de déchets chimiques 
4 d'un site de stockage de déchets radioactifs 
5 d'une décharge d'ordures ménagères 
6 d'une zone inondable 
7 d'une zone sismique 
8 d'un aéroport 
9 de lignes à haute tension 
10 d'un incinérateur de déchets ménagers 
11 d'un centre de recherche nucléaire 
12 d'une antenne de réseau pour téléphones portables 
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Q48 V4 Exclusive  
V4. Seriez-vous prêt à consacrer du temps pour participer à des réunions d'information et de 
concertation sur les modes de gestion des installations à risques ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER - 1 SEULE REPONSE  
 
 1 Oui, une fois par an 
 2 Oui, deux ou trois fois par an 
 3 Oui, quatre fois par an ou plus 
 4 Non 
 5 (NSP) 
 
 

• Q49 V4b Exclusive  
V4bis. Une structure réunissant des experts scientifiques, des décideurs politiques, des 
industriels, des associations, des citoyens et dont le but serait de s'occuper des situations à 
risques serait, selon vous... 
 
ENQUETEUR : ENUMERER  
 
 1 Très utile 
 2 Plutôt utile 
 3 Plutôt inutile 
 4 Très inutile 
 5 (NSP) 
 

Scénario Après 
si q'v4b'=3->5 alors aller q'v5' 

 
 

• Q50 V4c Exclusive  
V4ter. Et quels seraient selon vous les avantages d'une telle structure ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER  
 
 1 Contribuer à réduire les risques 
 2 Avoir accès à des informations fiables 
 3 Mieux identifier les risques 
 4 Faire émerger de nouveaux points de vue et idées 
 5 Faciliter les échanges entre les travailleurs d'une installation à risque et les 
personnes habitant à proximité 
 6 (NSP) 
 
1 1er cité 
2 2ème cité 
 

Scénario Avant 
si q'v4b'=1o2 alors poser 
SI S1=1->5 alors filtrer s2i1->5 

 
Scénario Après 
si s1=6 alors aller q'V5' 

• Q51 V5 Multiple  
V5. Parmi les diverses activités industrielles ou technologiques suivantes, quelles sont celles 
qui selon vous, risquent le plus de provoquer un accident grave ou une catastrophe en France 
? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER 
PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES  
 
 1 Les installations chimiques 
 2 Les transports de matières dangereuses 
 3 La distribution de gaz naturel 
 4 Les raffineries de pétrole 
 5 Les centrales nucléaires 
 6 Les barrages 
 7 Le stockage des déchets radioactifs 
 8 Le transport aérien 
 9 Le transport par route 
 10 Le transport par rail 
 11 Les installations militaires 
 12 Les laboratoires de recherche biologique 
 13 Les fabriques et dépôts de feux d'artifices 
 14 (Autres) 
 15 (NSP) 
 

Scénario Inconditionnel 
excl i15 

 
 

• Q52 V6 Exclusive  
V6. La présence d'activités industrielles dangereuses en agglomération, peut conduire, en cas 
d'accident, à des catastrophes. A votre avis, que faut-il faire ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER 
1 SEULE REPONSE  
 
 1 Procéder au déménagement des riverains et faire racheter par l'entreprise leurs 
propriétés pour qu'elles ne soient plus habitées 
 2 Interdire l'activité dans l'agglomération 
 3 Renforcer la sécurité de l'installation 
 4 Apprendre aux riverains comment se protéger 
 5 (NSP) 
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Q56 C4 Exclusive  
C4. Quel est aujourd'hui, selon vous, l'argument le plus fort contre le nucléaire ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER 
1 SEULE REPONSE  
 
 1 Le manque de transparence dans l'industrie nucléaire 
 2 L'accident de Tchernobyl 
 3 La vulnérabilité des installations nucléaires 
 4 Les déchets nucléaires 
 5 (Autre raison) 
 6 (NSP) 
 
 

• Q57 C5 Exclusive  
C5. Quel est aujourd'hui, selon vous, l'argument le plus fort pour le nucléaire ? 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER 
1 SEULE REPONSE  
 
 1 L'indépendance énergétique 
 2 Le coût du kilowatt/heure 
 3 L'absence d'émission de gaz carbonique 
 4 La sûreté des installations nucléaires 
 5 (Autre raison) 
 6 (NSP) 
 
 
 

• Q61 F1 Exclusive  
F1. Habitez-vous à moins de 20 km d'une centrale nucléaire ?  
 
 1 Oui 
 2 Non 
 3 (NSP) 
 
 

• Q62 F1b Exclusive  
F1bis. Existe-t-il à votre connaissance un lieu d'information proche de chez vous concernant les 
activités et les risques liés à cette installation ?  
 
 1 Oui 
 2 Non 
 3 (NSP) 
 

Scénario Avant 
si q'f1'=1 alors poser 
 
 
 
 
 

Signalétique 
 
 

• Q87 Q1 Exclusive  
Q1. Avez-vous personnellement obtenu un diplôme d'études ? Si oui, quel est le plus élevé ? 
 
ENQUETEUR : ENUMERER - UNE SEULE REPONSE  
 
 1 Aucun diplôme 
 2 CEP / CAP 
 3 Brevet (BEPC / BEP) 
 4 Baccalauréat 
 5 BTS, DUT (Brevet de technicien supérieur, Diplôme Universitaire de 
Technologie) 
 6 Autre diplôme supérieur (grande école, université) 
 7 (NSP) 
 
 

• Q88 Q2 Exclusive  
Q2. Votre formation est plutôt : 
 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER 
1 SEULE REPONSE  
 
 1 Scientifique (physique, maths, chimie, technologie, informatique) 
 2 Sciences économiques et juridiques (droit, gestion, commerce) 
 3 Sciences de la vie, santé (médecine, paramédical, pharmacie, biologie) 
 4 Sciences humaines (lettres, psychologie, sociologie, arts) 
 5 Autres 
 6 (NSP) 
 

Scénario Avant 
si q'q1'=1 alors filtrer 

 
 

• Q89 Q3 Exclusive  
Q3. Lisez-vous régulièrement des journaux, des revues ou des magazines scientifiques, 
comme par exemple Science & Vie, Science et Avenir, ça m'intéresse, La Recherche... ?  
 
 1 Oui 
 2 Non 
 3 (NSP) 
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Q90 Q4 Exclusive  
Q4. Parmi les partis politiques suivants, pouvez-vous me dire duquel vous vous sentez le plus 
proche ou disons le moins éloigné ? 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER - 1 SEULE REPONSE   
 1 Lutte Ouvrière (Extrême Gauche) 
 2 La Ligue Communiste Révolutionnaire 
 3 Le Parti Communiste 
 4 Le Parti Socialiste 
 5 Le Mouvement républicain et Citoyen (de Jean-Pierre Chevènement) 
 6 Les Verts 
 7 Un autre parti écologiste 
 8 L'UDF (de François Bayrou) 
 9 L'UMP, l'Union pour un Mouvement Populaire (regroupant l'ancien RPR, 
l'ancienne Démocratie Libérale et d'anciennes personnalités de l'UDF) 
 10 Le Rassemblement pour la France (de Charles Pasqua) 
 11 Le Mouvement National Républicain (de Bruno Mégret) 
 12 Le Front National (de Jean-Marie Le Pen) 
 13 (Aucun) 
 14 (NSP) 
 

• Q91 Q6 Exclusive  
Q6. Pouvez-vous me dire où vous vous situez sur le plan politique ? 
ENQUETEUR : MONTRER ECRAN ET ENUMERER - 1 SEULE REPONSE  
 1 Très à gauche 
 2 A gauche 
 3 Plutôt à gauche 
 4 Ni à gauche, ni à droite 
 5 Plutôt à droite 
 6 A droite 
 7 Très à droite 
 8 (NSP) 

 
• Q92 Z6 Exclusive  

Z6. Voici une échelle de revenus mensuels en euros. Nous désirons savoir à quel niveau de 
revenus se situe votre foyer en comptant les allocations familiales et les revenus de tous les 
membres du ménage. Veuillez m'indiquer le code correspondant à votre foyer ? 
ENQUETEUR : TENDRE CARTE Z6 ET ENUMERER 
1 SEULE REPONSE  
 1 1 
 2 2 
 3 3 
 4 4 
 5 5 
 6 6 
 7 7 
 8 8 
 9 9 
 10 10 
 11 11 
 12 12 
 13 (NSP) 
 

Q93 Q8 Exclusive  
Q8. Pratiquez-vous régulièrement une religion ?  
 
 1 Oui 
 2 Non 
 3 (NSP) 
 

• Q94 S18 Exclusive  
S18. Enfin, combien d'enfants avez-vous eu ? 
ENQUETEUR : ENUMERER - PRENDRE EN COMPTE TOUS LES ENFANTS, QU'ILS 
VIVENT OU NON AU FOYER, QU'ILS SOIENT VIVANTS OU NON  
 
 1 Aucun  
 2 1 enfant  
 3 2 enfants  
 4 3 enfants  
 5 4 enfants  
 6 5 enfants  
 7 6 enfants  
 8 7 enfants  
 9 8 enfants  
 10 9 enfants  
 11 10 enfants  
 12 Plus de 10 enfants  
 13 (Nsp)  
 

• Q95 S19 Ouverte  
S19. Pour finir, avez-vous des remarques à ajouter ? 
ENQUETEUR : NOTER EN CLAIR  
 
 
• Q98 MERCI Exclusive  

Je vous remercie de votre collaboration, et je vais relever vos coordonnées     SUR UNE 
FEUILLE A PART uniquement dans le but que ma société puisse vérifier la qualité de mon 
travail. 
 
Dans un souci de rapidité et d'efficacité, il s'agit généralement d'un appel téléphonique, et c'est 
pourquoi votre numéro de téléphone est primordial. 
Comme l'atteste la fiche SYNTEC ci-jointe, je vous rappelle que vos réponses sont traitées de 
façon anonyme et statistique.   
 
ENQUETEUR : Nous vous rappelons que vous devez impérativement récupérer les 
coordonnées de la personne interviewée afin que nous puissions contrôler votre travail.  
L'idéal est que nous puissions réaliser le contrôle par téléphone, car cela nous permet d'être 
plus réactif au niveau de la mémorisation, mais au moins vous devez indiquer une adresse 
postale.  
Sinon, vous ne devez pas valider votre questionnaire.  
  
 
 1 Enquêteurs  : 
Valider avec la Barre ESPACE 
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LA DESCRIPTION DE L’ECHANTILLON 
 
 
LIBELLE EFFEC %
REGION  
Région parisienne 147 14,6
Bassin parisien 190 18,9
Nord 89 8,8
Ouest 150 14,9
Est 96 9,5
Centre Est 123 12,2
Sud Ouest 119 11,8
Méditerranée 94 9,3
HABITAT (4 MODALITES)  
Moins de 20 000 h 424 42,1
20 000 à 99 999 h 124 12,3
100 000 et + 313 31,1
Agglomération parisienne 147 14,6
SEXE  
Homme 487 48.3
Femme 521 51.7
AGE (5 MODALITES)  
18 à 24 ans 100 9.9
25 à 34 ans 194 19.3
35 à 49 ans 275 27.3
50 à 64 ans 224 22.2
65 ans et + 215 21.3
CSP INTERVIEWE (7 MODALITES)  
Agriculteur  9 0,9
Artisan, petit commerçant chef 
d’entreprise 10 salariés et 
+,Profession libérale et cadre sup. 

113 11,2

Profession  intermédiaire 113 11,2
Employé 202 20,0
Ouvrier 151 15,0
Retraité 285 28,3
Autre inactif 135 13,4
INTERVIEWE CHEF DE FAMILLE  
Oui 637 63,2
Non 371 36,8
STATUT PROFESSIONNEL INTERVIEWE  
Inscrit à l’ANPE 38 3,8
Salarié du secteur privé 350 34,7
Salarié du secteur public 150 14,9
A son compte 52 5,2
Inactif 418 41,5
CSP CHEF DE FAMILLE (7 MODALITES)  
Agriculteur  11 1,1
Artisan, petit commerçant chef 
d’entreprise 10 salariés et  
 
+,Profession libérale et cadre sup. 

180 17,9

Profession  intermédiaire 132 13,1
Employé 131 13,0
Ouvrier 212 21,0
Retraité 294 29,2
Autre inactif 48 4,8

 
LIBELLE EFFEC %

NOMBRE D’ENFANTS  
Aucun  230 22,8
1 enfant 182 18,1
2 enfants 299 29,7
3 enfants et plus 297 29,5
DIPLOME 
Aucun 134 13.3
CEP/CAP 245 24.3
Brevet 198 19.6
Baccalauréat 178 17.7
BTS/DUT 125 12.4
Autre diplôme supérieur 128 12.7
FORMATION 
Scientifique 160 18,3
Sciences économiques et juridiques 175 20,0
Sciences de la vie 77 8,8
Sciences humaines 115 13,2
Autre 334 38,2
Non-réponse 13 1,5
LECTURE SCIENTIFIQUE 
Oui 321 31.9
Non 687 68.1
POSITION POLITIQUE 
A Gauche 391 38,8
Ni à Droite, ni à Gauche 322 31,9
A Droite 188 18,7
Non réponse 107 10,6
PRATIQUE RELIGIEUSE 

Oui 199 19.7
Non 809 80.3
REVENU MENSUEL 
Moins de 600 Euros 25 2,5
De 600 à 1500 Euros 279 27,7
De 1500 à 3000 Euros 292 29,0
3000 Euros et + 257 25,5
Ne sait pas, non-réponse 155 15,4
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LE RESPECT DES QUOTAS 
 
Les questions de la partie "signalétique" du questionnaire (région, taille de l'agglomération, 
âge, sexe, catégorie socioprofessionnelle du chef de famille, etc...) visent à la vérification 
des quotas, c'est-à-dire à la représentativité de l'échantillon suivant ces critères.  

 
 

VARIABLE MODALITES % VISE % ECHANTILLON 
 

Sexe 
 

Masculin 
Féminin 

 

 
47.8 
52.2 

 
48.3 
51.7 

 
 
 

Age 

 
18 à 24 ans 
25 à 34 ans 
35 à 49 ans 
50 à 64 ans 

65 ans et plus 
 

 
12.3 
19.3 
28.8 
19.5 
20.1 

 

 
9.9 
19.3 
27.3 
22.2 
21.3 

 
 

Habitat 

 
Moins de 20 000 h 

de 20000 à 99999 h 
100000 et + 

Agglomération parisienne 
 

 
41.9 
12.5 
28.9 
16.7 

 

 
42.1 
12.3 
31.1 
14.6 

 
 
 
 

Région 

 
Région parisienne 

Nord 
Est 

Bassin parisien 
Ouest 

Centre Est 
Sud Ouest 

Méditerranée 

 
18.8 
6.6 
8.5 

17.5 
13.5 
12.3 
11.2 
11.6 

 
14.6 
8.8 
9.5 
18.9 
14.9 
12.2 
11.8 
9.3 

 
 
 

CSP du chef de 
famille 

 
Agriculteur 

Patron. artisan. commerçant. chef d'entre. 
Profession libérale et cadre supérieur 

Profession intermédiaire 
Employé 
Ouvrier 
Retraité 

Autre inactif 
 

 
2.3 

 
16.4 
13.8 
10.1 
22.8 
22.7 
6.9 

 
1.1 

 
17.9 
13.1 
13.0 
21.0 
29.2 
4.8 
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ENQUETES IRSN 
 

 
SIGLE ENQUETE ANNEE EFFECTIF TYPE 

D’ENQUETE 
INSTITUT DE 
SONDAGE 

D90 IPSN DECEMBRE 90 1000 SPÉCIFIQUE BVA 

J91 IPSN JUIN 91 1010 SPECIFIQUE BVA 

A92 IPSN AVRIL 92 1014 SPECIFIQUE BVA 

O92 IPSN OCTOBRE 92 951* OMNIBUS BVA 

M93 IPSN MAI 93 1022 SPECIFIQUE BVA 

F94 IPSN FEVRIER 94 944 OMNIBUS BVA 

M94 IPSN MAI 94 942 OMNIBUS BVA 

J95 IPSN JANVIER 95 972 OMNIBUS BVA 

S95 IPSN SEPTEMBRE 95 1052 SPECIFIQUE BVA 

D95 IPSN DECEMBRE 95 1000 SPECIFIQUE BVA 

M96 IPSN MAI 96 1009 SPECIFIQUE BVA 

AO97 IPSN AOUT 97 1002 OMNIBUS - TEL. BVA 

N97 IPSN NOV. - DEC. 97 1035 SPECIFIQUE BVA 

O98 IPSN OCTOBRE 98 1012 SPECIFIQUE BVA 

O99 IPSN OCTOBRE 99 1015 SPECIFIQUE BVA 

O00 IPSN OCTOBRE 00 1000 SPECIFIQUE BVA 

N01 IPSN NOVEMBRE 01 1032 SPECIFIQUE BVA 

N02 IRSN NOVEMBRE 02 1082 SPECIFIQUE BVA 

N04 IRSN OCTOBRE 04 1008 SPECIFIQUE BVA 

 
 


